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Оборудование:
1. Мультимедийное оборудование
2. Презентация
Цели:
1. Привитие школьникам любви к малой Родине и сопричастности к истории, культурным традициям Кубани. 
2. Продолжить развитие интереса у школьников к культуре России через историю, традиции народов Кубани
3. Воспитание патриота, знающего и уважающего традиции своего народа; труженика, любящего свою землю; гражданина, готового защищать своё Отечество. 
4.  Формирование у учащихся уважительного отношения к боевым и трудовым подвигам старшего поколения.
5. Мотивация поисковой и исследовательской деятельности учащихся.
Задачи  урока:
1. Расширять знания по истории Кубани
2.  Воспитывать любовь к родному краю, к его истории, к умению гордиться и наследовать добрые традиции.
3. Развитие интереса к поисковой и исследовательской деятельности у младших школьников
Ход урока:
Слайд 2.
· Россия… Как велика она,  как многолика! На необозримых просторах нашей Родины живут и трудятся россияне. Живут, радуясь мирным восходам и закатам, любуясь красотами вечнозеленой тайги и величием сияющих в поднебесье золотых куполов храмов, зачарованно всматриваются в набегающие волны желтеющего пшеничного поля или в раздумье задерживают взор на седых горных вершинах.
Велика и красива Россия! Есть в ее наряде жемчужина, которая зовется Кубанью. 
Слайд 3
Автор: Светлана Геннадьевна Донченко.
Кубань родная, нежно воспеваю
Великую красу  твоей земли!
Земли святой от края и до края!
Моря, леса, поля, мой край,  твои!
Здесь небо над тобой светлей и выше
И звёзды светят ярче и луна…
Никто на свете краше не отыщет.
Тобой гордится целая страна!
Твои поля пшеницы колосистой,
Твои сады, твой сладкий виноград.
На пьедестал всё будет возноситься,
Сверкая ярким золотом наград! 
Пою тебе любовь свою большую,
И музыка  звучит в душе моей…
Кубань моя, душою всей прошу я 
Цвети, родная, с каждым днём сильней.
Слайд 4,  Слайд 5

Гимн России, Краснодарского края
Слайд 6
· Сегодня Единый Всекубанский классный час открывает новый учебный год – это праздник, объединяющий всю Кубань. Тема: «Год культуры – история Кубани в лицах».
 Мы поразмышляем о том, как нужно жить и к чему стремиться, чтобы быть достойными продолжателями предшествующих поколений.
В конце классного часа мы попробуем ответить на вопрос: «Зачем надо знать историю своего родного края,  знать и уважать традиции своего народа, что мы можем сделать для сохранения и приумножения богатого культурного наследия Кубани и всей России?».
Наша с вами малая родина – Кубань, чудесный, благодатный край. Край снежных гор и золотых хлебных полей, привольных степей и цветущих садов. Край, в котором живут замечательные люди: хлеборобы и животноводы, садоводы и виноградари, рабочие заводов и фабрик, врачи и учителя, ученые и спортсмены, художники и поэты…  Все они стремятся сделать нашу Кубань еще лучше, богаче, красивее.
Слайд 7 
Автор: Кронид Александрович  Обойщиков
Кубань – земля такая: 
От хлеба золотая 
Степная сторона. 
Гостей она встречает, 
И песни запевает, 
И душу открывает, 
Прозрачную до дна 
Казачка огневая,  
Красива, молода. 
Кубань – земля такая: 
Однажды приласкает – 
Полюбишь навсегда! 
Вся Россия знает Кубань как жемчужину и житницу нашего государства. Какие хлеба даёт наша земля!!! Что такое хлеб?
Ответы детей. 
Слайд 8
· На Руси с древних времен хлебом называли не только печеный хлеб, но и зерно. Пекли тогда караваи, ковриги, пряники, «хлебы с медом и маком твореные». На Кубани ежегодно выращивают столько зерновых культур, из которых можно изготовить муку высшего качества, она ценится во всём мире, а не только в нашей стране. Хлебом, сделанным из этой муки можно накормить не только всю Кубань, но и Россию.
Мы славим людей кубанской науки. Это русский селекционер Василий Степанович Пустовойт, посвятивший свою жизнь выведению новых сортов подсолнечника. Хлеб – это источник жизни. Всю свою жизнь Павел Пантелеевич Лукьяненко выводил новые сорта пшеницы. И жизнь его 
оборвалась на пшеничном поле. Нам не перечислить всех сегодня. Но мы гордимся и низко кланяемся землякам, прославившим наш край.
Слайд 9 
· С детских лет человеку близко и дорого то место, где он родился, рос, учился и сделал первые шаги в самостоятельную жизнь. Для нас таким местом стал Краснодарский край, или его называют, Кубань. 
Я предлагаю вам сейчас прочитать стихотворения, которые вы знаете о Кубани
(Читают стихи ученики) 
Ты красив и весел,
Щедр по-кубански
Край хлебов и песен
Край наш Краснодарский!
Хороши Кубанские просторы,
Плодородна щедрая земля.
Нивы необъятные, как море,
Край казачий, Родина моя!
Слайд 10
Пока жива людская память
И каждый день прошедший свят -
Жива история Кубани!
Кубань – цветущий вечно сад!
И предлагаю оглянуться,
Всмотреться в дым и пыль веков –
И перед нами развернутся
Полки отважных казаков!
· Человек начал осваивать эту территорию почти миллион лет назад. С тех пор за право владеть на редкость щедрым уголком земли спорили греки и скифы, меоты и хазары, генуэзцы и половцы. Они оставили после себя уникальнейшие археологические и исторические памятники мирового значения – половецкие каменные изваяния, античный город Горгиппию, шедевры Боспорского царства, загадочные дольмены 
Более двух веков назад на Таманский полуостров высадились черноморские казаки, и это стало точкой отсчёта новейшей истории Кубани. 
Год 1778 был ознаменован строительством Александром Васильевичем Суворовым кубанской укрепленной линии
Год 1782 – Екатерина II даровала казакам грамоту на владение кубанскими землями. Первый отряд казаков под командованием Саввы Белого, следовавший морем, высадился в августе 1792 года на берегу Тамани. Атаман Захарий Чепега обошёл Азовское море и вышел к Ейской косе. И  сегодня на берегу Таманского полуострова раскинулась этнографическая деревня, где ежегодно проходят фестивали народного  творчества.
Год 1783 – в свет вышел царский Манифест о присоединении Крыма, Тамани и Правобережной Кубани к России
Год 1793 – основание г. Екатеринодара 
1812-1814 г.г. – участие черноморских казаков в войне с Францией. (Возглавил отряд черноморских казаков войсковой полковник Афанасий Фёдорович Бурсак – награжден орденом Святого Владимира 4 степени). В день Бородинской битвы черноморская сотня сражалась под руководством  Фёдора Петровича Уварова. В битве прославился Алексей Данилович Безкровный. Он захватил французскую батарею и взял в плен двух офицеров.
1860 год – Образование Кубанской области и создание Кубанского казачьего войска
Слайд 11
· 6 мая 1907 года в Екатеринодаре состоялось торжественное открытие памятника Екатерине II. И хотя памятник императрице простоял в Екатерининском сквере немногим более 13 лет, краснодарцы не забывали о нем никогда. 127 лет своего существования наша столица носила имя Екатерины II. Жители столичного Петербурга гордились тем, что они живут в городе, основанном Петром Великим, а наши предки казаки осознанно нарекли столицу Кубани Екатеринодаром, чтобы навсегда увековечить память о славных делах императрицы для своих потомков. Восстановлен памятник был в прежнем виде в 2006 году.
В 1920 году большевики изменили название города и переименовали Екатеринодар в Краснодар.
Менялись границы и название Кубани: Черномория, Кубанская область и Черноморская губерния, Северо-Кавказский край, Азово-Черноморский край. 
В 13 сентября 1937 г. Азово-Черноморский край был разделен на Ростовскую область и Краснодарский край. 
· Не можем мы не вспомнить ту страницу истории Краснодарского края, которая связана с Великой Отечественной войной. Не можем не вспомнить о героическом подвиге нашего народа. Война оставила свой страшный кровавый след по всему краю. Наше поколение помнит, какой ценой досталась победа. Во всех городах, станицах есть памятники погибшим героям. 
Слайд 12
1942 год вошел в историю Краснодарского края как трагический год оккупации немецко-фашисткими захватчиками. В ходе войны Кубань побывала глубоким тылом и прифронтовой полосой, и театром военных действий. Именно в годы войны во всем величии проявились патриотизм, верность Родине, Победе, самоотверженность и героизм кубанского народа.
Около 40 миллионов советских людей погибло. Представляете, что это значит? Это значит – 30 убитых на 2 метра земли, 28 тысяч убитых ежедневно. Это значит – каждый четвертый житель страны погиб.
Когда забушевало пламя войны, вместе со всем советским народом поднялись на защиту Родины города и станицы, хутора и аулы Краснодарского края. Гнев и ненависть к подлому враг, неукротимое стремление сделать всё для его разгрома наполнили сердца кубанцев. Как набатный колокол, прозвучал боевой клин:
Вставай, Кубань! Народным гневом
Бурли, бушуй, мятись, вскипай.
На смертный бой с врагом скликай
Своих сынов отважных, смелых.
Вставай, Кубань! Кубань, вставай!
Смерть вражьей своре озверелой!
Слайд 13
· Краснодарский край прежде всего славится своими людьми, потому что более трудолюбивых, гостеприимных трудно найти. Казаки очень любят свою землю и нежно о ней заботятся. Именно поэтому Кубань называют всероссийской житницей, жемчужиной России.
· Как вы думаете, если Кубань – всероссийская житница, какая профессия наиболее почетная у нас в крае?... Конечно, хлебороб. В любую погоду: в снег, дождь, нестерпимую жару – он заботится о том, чтобы на нашем столе всегда был душистый каравай.
Слайд 14
· В этом году хлеборобы Кубани уже подвели итоги уборки урожая.
В Краснодаре прошла церемония награждения по итогам хлебоуборочной кампании 2022 года. Были названы лучшие сельхозпредприятия и крестьянские хозяйства, муниципалитеты, чемпионы жатвы.
Слайд 16
· Любовь к труду, умение не щадить себя ради поставленной цели – одно из ярких качеств, которое испокон веков вырабатывалось в наших земляках. Мы живём в мирное время. Где же можно применить сегодня свою богатырскую силу? Конечно, в спорте.
Слайд 17
· Кубань славится и своими спортсменами, вы знаете, что в этом году Россия принимала зимние Олимпиаду и Паралимпиаду, этой чести был удостоен кубанский город Сочи. Тысячи участников и зрителей со всего мира побывали в Сочи, отметили прекрасную организацию спортивного праздника и особенно отметили гостеприимность жителей нашего края.
Россия завоевала самое большое количество наград. На Олимпийских играх всего 33 медали, из них 13 золотых, 11 серебряных и 9 бронзовых. На Паралимпийских играх целых 80 медалей, из них 30 золотых, 28 серебряных и 22 бронзовых. А это первые места в обоих медальных зачётах.
Кубанские олимпийцы  боролись в пяти видах спорта.
Слайд 18
В мужском бобслее за медали Олимпиады боролись  сразу трое кубанцев. Это двукратный призер Олимпийских игр Алексей Воевода, а также Александр Касьянов и Алексей Пушкарев. Алексей Воевода и Александр Зубков выиграли соревнования двоек, четверка в составе Зубкова, Дмитрия Труненкова, Алексея Воеводы и Алексея Негодайло победила в состязании четверок по бобслею.
В состав сборной России по скелетону вошла Мария Орлова.  На Олимпийских играх в Сочи скелетонистка Мария Орлова заняла шестое место. 
Российские фигуристы Траньков и Волосожар выиграли золото Олимпиады в Сочи 2014.
 В дисциплине фристайла «лыжная акробатика» выступили сразу пятеро кубанцев: Тимофей Сливец и Ассоль Сливец, Петр Медулич, Вероника Корсунова и Алина Гриднева. Они заняли в общем протоколе места с пятого по восьмое.
Количество кубанских спортсменов на зимних Олимпийских играх в 2014 году стало рекордным в истории кубанского спорта.
Слайд 19
· Футбольные клубы «Кубань» и «Краснодар» развиваются и занимают достойные места в турнирных таблицах футбольных чемпионатов.
В рамках этого классного часа мы не можем вспомнить имена всех людей, которые прославляли и прославляют Кубань, но мы можем продолжить это занятие в новом учебном году. 
Слайд 20
· Мы назвали многих кубанцев и читали стихи, а ведь эти стихи написали тоже наши земляки. 
Среди жителей и уроженцев Кубани много талантливых, смелых, отважных, трудолюбивых  людей. Пока ещё вы учитесь в школе, но уже сейчас мы можем начать вносить свой вклад в развитие нашего края, а вдохновлять нас будут подвиги наших предшественников и современников. Они учат нас своими примерами.

· Подошёл к концу наш классный час. 
· Чем славится наша родная Кубань?
· Что интересного вы узнали, что запомнили? Давайте  проверим ваши знания. Удачи вам друзья! (работа по листам опросникам)

